
 

Exercice N°1                                                                                          (3pts) : 

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses est exacte. Indiquer la bonne réponse : 

1)Sachant que 𝑒𝑖𝜃 est solution de l’équation : 𝑧2 − 2 cos 𝜃 𝑧 + 1 = 0, alors l’autre solution est : 

  a)𝑖 cos 𝜃                                                         b) 𝑖𝑒𝑖𝜃                                                         c) 𝑒−𝑖𝜃 

2)Soit 𝑓 une fonction dérivable sur [1, 4] te que |𝑓′(𝑥)| ≤ 4 pour 𝑥 ∈ [1, 4] alors : 

   a) |𝑓(4) − 𝑓(1)| ≤ 4                                 b) |𝑓(4) − 𝑓(1)| ≤ 12                          c) |𝑓(4) − 𝑓(1)| ≤ 16        

3)le dérivée de la fonction 𝑓(𝑥) = tan ( sin 𝑥) est : 

      a)cos 𝑥 (1 + 𝑡𝑎𝑛2(sin 𝑥)                     b)sin 𝑥 (1 + 𝑡𝑎𝑛2(cos 𝑥)                           c)1 + 𝑡𝑎𝑛2(cos 𝑥) 

Exercice N°2                                                                                    (6pts) : 

1)Soit l’équation complexe (𝐸): 𝑧3 + (𝑖 − √3)𝑧2 + (1 − 𝑖√3)𝑧 + 𝑖 = 0  

  a-Montrer que  (−𝑖) est une solution de  l’équation (𝐸) 

   b-Déterminer les nombres complexes a, b et c tel que pour tout 𝑧 ∈  ℂ on a : 

𝑧3 + (𝑖 − √3)𝑧2 + (1 − 𝑖√3)𝑧 + 𝑖 = (𝑧 + 𝑖)( 𝑎𝑧2 + 𝑏𝑧 + 𝑐) 

c-Résoudre alors  dans ℂ l’équation (𝐸). 

2)Soit l’équation (𝐸𝜃): 𝑧2 − 2𝑒𝑖𝜃𝑧 + (2𝑖 sin 𝜃)𝑒𝑖𝜃 = 0 avec  𝜃 ∈]0, 𝜋[. 

 a-Résoudre dans ℂ l’équation (𝐸𝜃) 

 b-Vérifier que les solutions de (𝐸𝜃) s’écrivent sous la forme :(2 cos 
𝜃

2
)𝑒𝑖

θ

2  et (2 sin
𝜃

2
)ei(

θ

2
+

π

2
).  

3)Déterminer alors les solutions de l’équation : (𝐸𝜃)′: 𝑧4 − 2𝑒𝑖𝜃𝑧2 + (2𝑖 sin 𝜃)𝑒𝑖𝜃 = 0 

Exercice N°3                                                                                    (6pts) : 

  I. On considère la fonction 𝑓 définie sur ]4, +∞[ par 𝑓(𝑥) = 5 +
2

√𝑥
 

1)Montrer que l’équation  𝑓(𝑥) = 𝑥 admet une unique solution α dans ]4, +∞[  et que 5 < 𝛼 < 6  

2)a-Montrer que pour tout 𝑥 ∈]4, +∞[  on a : |𝑓′(𝑥)| ≤
1

8
 

  b- En déduire que pour tout 𝑥 ∈]4, +∞[  on a : |5 +
2

√𝑥
− 𝛼| ≤

1

8
|𝑥 − 𝛼| 

II. Soit ℎ la fonction définie sur [2, +∞[ par ℎ(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 3 

1)a-Montrer que ℎ admet une fonction réciproque définie sur un intervalle J que l’on précisera 

b-Déterminer ℎ−1(0).  

   c- Montrer que ℎ−1 est dérivable en 0 et calculer (ℎ−1)′(0). 

 2)a-Expliciter  ℎ−1(𝑥) 

b-Retrouver (ℎ−1)′(0). 
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Exercice N°3                                                                                    (5pts) : 

   Dans le graphique suivant on considère la courbe représentative d’une fonction 𝑓 définie sur                                   

] − ∞, 1[∪ [2, +∞[ . La droite ∆: 𝑦 = 𝑥 − 1 est une asymptote à 𝛏𝑓 au voisinage de +∞. 

    La courbe 𝛏𝑓 admet au voisinage (−∞) une branche parabolique de direction celle de (𝑂, 𝑗).                             

La droite 𝐷: 𝑥 = 1 est une asymptote horizontale  à 𝛏𝑓.Les flèches représentent des vecteurs directeurs des 

demi-tangentes à 𝛏𝑓. 

1)Déterminer, lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥), lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
 lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
  et lim

𝑥→+∞
[ 𝑓(𝑥) − 𝑥] 

2)a-Déterminer 𝑓′(−1), 𝑓′
𝑑

(0), 𝑓′
𝑔

(0) et lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥)

𝑥−2
 

  b-Donner l’équation de la demi- tangente à 𝛏𝑓 à gauche au point d’abscisse 𝑥 = 0 

3)Dresser le tableau de variation de 𝑓 

 

 

 




